

НЕКОТОРЫЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ КАК ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КАТЕГОРИИ

Перепечина Ю. А., студент

Научный руководитель – Сергиевич Т. В., к.э.н., доцент,
доцент каф. «Экономика и право»
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

В современном мире для обеспечения нормального уровня жизни, ее качества, а также для общего развития общества и страны в целом, каждое государство должно стремиться к достижению общественного благосостояния. Учеными многих стран уже довольно давно ведется поиск показателей, которые наиболее полно отражали бы реальное социально-экономическое состояние общества. К числу таких обобщенных показателей, относится качество жизни населения.

Качество жизни – категория, с помощью которой характеризуют существенные обстоятельства жизни населения, определяющие степень достоинства и значения личности каждого человека.

Комплексная характеристика социально-экономических, политических, культурно-идеологических, экологических факторов, а также условия существования личности, в современной науке определяется как качество жизни.

Среди экономических факторов особую роль играет рост ВВП. Его положительная динамика позволяет реализовывать значимые для государства социальные программы, повышать минимальный размер оплаты труда и пенсии, а также увеличивать размер социальных пособий. Это указывает на то, что рост ВВП оказывает положительное влияние на общественное благосостояние страны.

ВВП рассматривается практически как единственный важный измеритель общественного процесса. Но при этом необходимо принимать во внимание, то, что имеются некоторые факторы, которые указывают на искажение реального объема производства. К примеру усредненность, а также то, что не учитываются другие критерии показателей уровня жизни, которые могут быть лучше в стране с более низким ВВП. Поэтому не стоит использовать ВВП как показатель оценки благосостояния народа.